

кой казачьей команде М. М. Бородина. Позднее, до сентября 1774, находясь в составе бородинской команды, участвовал в подавлении повстанческого движения на западе Оренбургской губернии и правобережье Волги. Последнее прижизненное документальное свидетельство о нем относится к 1817.

КОПЫЛОВ Ефим (годы жизни не установлены), участник Крестьянской войны 1773—1775 под предводительством Е. И. Пугачева (императора «Петра III»), красноуфимский казак. 16.01.1774 Красноуфимской станичной избой в составе команды отправлен в «отряды под Кунгур». Входил в состав отряда атамана М. Е. Мальцева. Участник боя 30.01.1774 под селом Ординским. В феврале 1774 Красноуфимской станичной избой за утерянное казенное ружье с него взыскан 1 рубль.

КОПЫЛОВ (Осипов) Максим Осипович (дата рождения не установлена — 1773), приказчик Авзяно-Петровского завода. Ему и другому приказчику Давыду Федорову был адресован указ Е. И. Пугачева от 17.10.1773, предписывавший изготовить две мортиры и бомбы к ним, а также объявлявший о пожаловании заводских крестьян «крестом и бороною, рекою и землею, травами и морями, денежным жалованием и хлебом, и провиантом, и свинцом, и порохом, и всякою вольностию». С этим указом 22 октября явился на завод пугачевский атаман Соколов-Хлопуша, где охотников пойти на службу к Пугачеву оказалось пятьсот человек. Заводских приказчиков Соколов-Хлопуша велел заковать в кандалы. В начале ноября 1773 атаман с отрядом из 500 авзяно-петровских крестьян-добровольцев и семью арестованными приказчиками явился к Пугачеву в Бердскую слободу, где приказчики были сразу казнены. Уже с конца октября, во исполнение пугачевского указа, на Авзяно-Петровском заводе под руководством мастеров П. Колесникова и Т. Маринова началось изготовление мортир, пушек, бомб и ядер для повстанческой армии. Этой продукцией завод снабжал войско Пугачева до марта 1774.

КОРЕПАНОВ Мокей (1755 — дата смерти не установлена), участник Крестьянской войны 1773—1775 под предводительством Е. И. Пугачева (императора «Петра III»), красноуфимский казак. В январе 1774 Красноуфимской станичной избой в составе команды (41 человек) отправлен в «отряды под Кунгур». Участвовал в боевых действиях.

КОРЕПАНОВ Симов (годы жизни не установлены), участник Крестьянской войны 1773—1775 под предводительством Е. И. Пугачева (императора «Петра III»), красноуфимский казак. 16.01.1774 Красноуфимской станичной избой в составе команды отправлен в «отряды под Кунгур». Входил в состав отряда атамана М. Е. Мальцева. Участник боя 30.01.1774 под

селом Ординским. В феврале 1774 Красноуфимской станичной избой за утерянное казенное ружье с него взыскан 1 рубль.

КОРОВИН Матвей (годы жизни не установлены), уфимский купец. В связи с начавшейся в конце ноября 1773 осадой Уфы пугачевцами был призван в ряды оборонявшего город купеческого отряда, возглавляемого президентом магистрата А. П. Иконниковым. В ночь на 23.01.1774 Коровин, находившийся в карауле у Казанского пикета, оставил свой пост и бежал на лыжах из Уфы в пугачевский лагерь, располагавшийся в селе Чесноковка. Дальнейшая судьба неизвестна.

КОРОСТЕЛЕВ Василий (годы жизни не установлены), участник Крестьянской войны 1773—1775 под предводительством Е. И. Пугачева (императора «Петра III»), красноуфимский казак. 16.01.1774 Красноуфимской станичной избой в составе команды отправлен в «отряды под Кунгур». Входил в состав отряда атамана М. Е. Мальцева. Участник боя 30.01.1774 под селом Ординским. В феврале 1774 Красноуфимской станичной избой за утерянное казенное ружье с него взыскан 1 рубль.

КОРФ Алексей Алексеевич (1712 — 21.06.1786), военный деятель, бригадир (25.09.1771). Из курляндских дворян. С 1750 на русской службе: офицер полевых армий и гарнизонных войск в Сибири, полковник (1769). Указом (25.09.1771) назначен комендантом Верхнеозерной дистанции. 10.10.1773, через 5 дней после подхода войск Е. И. Пугачёва к Оренбургу, получил предписание от губернатора И. А. Рейнсдорпа собрать в крепостях дистанции лучшие гарнизонные и казачьи части с целью оказания поддержки осажденному городу. Сформировав корпус из 2495 человек с 22 пушками, вступил в Оренбург (14.11.1773). Организованные им и руководителем обороны обер-комендантом К. Н. Валленштерном операции успеха не имели и сопровождались, как правило, значительными потерями. В 1775—1785 комендант Троицкой дистанции.

КОРФ Мария Карловна (1720—1790), жена командира Верхнеозерной дистанции. С 1771 супруги Корфы проживали попеременно то в Верхнеозерной, то в Красногорской крепостях. В конце октября 1773 бригадир Корф, собрав из подведомственных ему крепостей корпус гарнизонных солдат и казаков (до 2500 человек с 22 пушками), выступил из Верхнеозерной к Оренбургу, блокированному войском Е. И. Пугачева. 13 ноября он прорвался в осажденный город, заметно усилив его гарнизон. Мария Карловна осталась в крепости и стала очевидицей трех пугачевских приступов, а равно того, как гарнизон отбивал эти приступы, а позднее отстоял крепость и от других покушений со стороны повстанцев.